

近年来，骑着共享单车迎亲、将公交车当婚车、举办集体婚礼等一些有新意的婚礼深受年轻人的青睐。

□本报记者 马妍

### 个性婚礼成为新风尚

今年年初，呼和浩特的一辆公交婚车载着一对新人开启了一段幸福之旅。车厢内欢庆的喜字、红色的气球、喜庆的挂饰，氛围感拉满。车身前面“我们结婚了”的亮眼标语，让平日里“沉稳”的公交变成了新人的“幸福婚车”。一路上，车厢内洋溢着欢声笑语。途中，这辆特殊的婚车也引来很多路人的关注和祝福。



开往幸福的巴士 本报记者 张伊熹 摄

# 这样的婚礼，你爱了吗？

据了解，“定制婚车”是呼和浩特市公交公司第五公共汽车公司推出的定制公交服务。“用公交车做婚车不仅契合了当下年轻人的个性需求，更引领了低碳环保出行的新时尚。”第五公共汽车公司相关负责人表示。

今年5月20日，一场简约而不简单的集体婚礼在呼和浩特“火出圈”。当天，22对新人选择用公交车作为婚车向幸福出发，由传统的“租赁豪车比排场”向“温馨节俭重氛围”转变，吸引了众多路人纷纷叫好。当“开往幸福的巴士”抵达蓝天白云、绿草如茵的乌素图杏花谷集体婚礼仪

式现场时，虽然没有震耳鞭炮、彩礼嫁妆，也没有奢华酒席，但在“杏”福树下，却丝毫不差喜庆和浪漫。在亲人和嘉宾的见证下，交换信物、共饮合卺茶、牵手立誓、颁发结婚证，22对新人完成了仪式感满满的传统婚礼流程。

9月1日的敕勒川草原充满了浪漫气息，空气里都弥漫着甜蜜的味道。当天，以“奔赴敕勒川 所遇皆浪漫”为主题的情定敕勒川浪漫相亲会暨草原集体婚礼活动在此举办，现场有50余对新人举办了集体婚礼。

近年来，为了推进婚俗改革，呼和浩特市通过“政府引导+群众参与”集体婚礼的方式，为扎堆结婚的新人搭建平台、不定期策划，组织了不同主题的多场集体婚礼。因其节省开支、节约筹备时间和别具特色，被越来越多的年轻人所喜爱，报名参加的新人也越来越多。



集体婚礼 本报记者 马妍 摄

### 极简婚礼简办不减爱

8月25日，由40台幸福号共享电车组成的豪华娶亲车队一出现在呼和浩特街头，就引起很多市民的围观和点赞。一些市民表示，浪漫、节约而又环保，这才是年轻人应该有的样子。

据幸福号出行区域经理藏秋雨介绍：“幸福号作为新人迎亲时选择的出行工具，我们全程安排人员进行跟踪，做好用车保障的安全性指导，确保婚礼顺利举行。现在越来越多的年轻人选择骑着共享单车迎亲，接下来还有两场单车婚礼已经前来预约了。”

内蒙古社会科学院韩老师表示，现代年轻人用公交车接亲、骑着共享单车结婚，都是提倡极简婚礼的方式。年轻人追求极简婚礼，一方面体现了他们追求个性的新风尚，一方面也说明，年轻人越来越听从内心的召唤，“只要自己感觉幸福，就是真的幸福”。这种婚俗观念的改变，让婚礼回归了原本面貌。新人们在婚礼中表达了更多的真情实感，可以享受属于自己的幸福时刻，而参与婚礼的人，不用考虑太多人情讲究，能够与新人一同享受喜悦。同时，减少了攀比和天价彩礼现象，让人们自觉抵制不良婚俗，改变落后陈腐的婚姻观念，对于婚俗进步显然有着积极作用，是社会进步的表现。

## 小区有了智能无线充电站 电动自行车充电方便又安全

本报讯（记者 张秋焱）近年来，随着电动自行车数量的不断增加，市民对电动自行车充电的需求也日益迫切。不久前，4座电动自行车智能无线充电站落户玉泉区西菜园街道怡景萃华林小区，方便了这里的居民。

9月5日，记者来到怡景萃华林小区一探究竟，与常见的电动自行车充电场所不同，这些充电站的地面上画好了车位，蓝色的车位上橘红色的“大圆点”格外醒目，几辆显示充电中的电动自行车上却没有见到充电线。原来，这个橘红色的圆点就是智能无线充电站的电动自行车充电点。

据玉泉区西菜园街道怡景萃华林小区物业工作人员介绍：“以前，总有人偷偷把电动自行车的电池拿回家充电，存在安全隐患。近日，小区物业和街道社区、智能无线充电站运营企业配合，在小区中建设了智能无

线充电站。现在，居民只要把车停好就能充电，既省事又安全，就连充电速度都变快了。”

智能无线充电站运营企业现场负责人许一平告诉记者，这是他们公司的电动自行车智能无线充电设备首次进入内蒙古自治区。“我们在玉泉区西菜园街道怡景萃华林社区建设了4座智能无线充电站，其中包含11台设备、110个充电点位，可供300多辆车充电。目前这些设备均处于试运营阶段。使用无线充电装置需要在企业服务点预约安装无线充电脚撑。这个改造非常方便，10分钟就能完成。此后，只需将电动自行车停放在充电点上，即可自动感应充电，为大家节省了大量时间和精力。用户还能够通过手机小程序或App实时监控充电状态，随时掌握充电进度，让大家充电更加安心。”许一平说，目前，他们的充电设备和普通有

线充电设备收费一致，无线充电设备的充电速度比传统线充快了约30%，同时设备防水防尘，达到IP68级，能够在户外任何地方建设和使用，不受冬季寒冷天气影响，即使是泡在水里也能正常充电。



## 这条路10日起交通管制 市民出行注意绕行

本报讯（记者 徐达明）9月4日，记者从呼和浩特市公安局交管支队了解到，内蒙古交通集团有限公司将对和林县境内国道G512线部分道路进行养护施工，施工将采取封闭道路施工的方式，禁止车辆在施工路段通行。为保障施工期间通行安全，呼和浩特市公安局交管支队决定对该施工路段实行交通管制。

据了解，9月10日零时起至10月15日24时止，国道G512线K330+765—K356+765（和盛路口至董家营村）段进行施工。过境的车辆可由国道G512—高速G59—高速S24—省道S103—国道G512通行；小客车也可由国道G512—和盛路—博物馆东街—国道G209—县道X020—省道S103—国道512通行。